
ATA da Primeira Reunião de Criação do Conselho Consultivo da ESEC/Taim 

 

Aos onze dias do mês de novembro de dois mil e dois, as 14:00 horas, (quatorze horas), tendo 

como local a Sede Administrativa da Estação Ecológica do Taim, localizada a margem da BR-

471, km:498, reuniram-se os representantes das instituições convidadas, com o objetivo de 

constituir o Conselho Consultivo da Estação Ecológica do Taim (C.C. ESEC/Taim), tendo como 

coordenador o Administrador Amauri de Sena Mota, Gerente da Unidade. 

Além da presidência do Conselho que será exercida pelo conselheiro responsável pela Estação 

Ecológica do Taim – IBAMA,  foram convidados para participar as seguintes instituições: 

Universidade Federal de Pelotas UFPEL, ; Universidade Federal do Rio Grande do Sul – UFRGS; 

Fundação Universidade de Rio Grande – FURG,; Universidade Católica de Pelotas – UCPEL; 

Empresa Brasileira de Pesquisa Agropecuária – EMBRAPA; Empresa Brasileira de Assistência 

Técnica e Extensão Rural – EMATER – RS; Secretaria Estadual do Meio Ambiente/RS – SEMA-

RS; Prefeitura Municipal de Santa Vitória do Palmar; Prefeitura Municipal de Rio Grande; 

Refinaria de Petróleo Ipiranga S/A; Sindicato Rural de Santa Vitória do Palmar; Batalhão de 

Policiamento Ambiental do RS; Sindicato Rural de Rio Grande; Associação Brasileira para 

Preservação Ambiental – ABRAPA; Federação dos Pescadores do Estado do RS; Núcleo de 

Estudo e Monitoramento Ambiental – NEMA; Trevo Florestal Ltda. – Comunidade da Capilha; 

Comunidade de Curral Alto; Comunidade da Serraria e Albardão; Instituto de Preservação 

Ambiental e Cultural – IPAC; Sindicato Empregados no Comércio de Rio Grande. 

A seguir foi proposta e acatada a inclusão das seguintes instituições: Polícia Rodoviária Federal 

e Departamento Nacional de Infra-estrutura de Transporte. 

Além dos representantes das Instituições que foram convidadas a integrar o Conselho 

Consultivo, estiveram presentes também os seguintes colaboradores: José Paulo Fitarelli, 

Chefe do NUC; Hamilton Fernandes; Antônio Mendonça; Eliana Corbucci e Maria Aparecida 

Albano. 

Aberta a reunião pelo coordenador da mesma, foi solicitado aos presentes que fizessem sua 

apresentação ao grande grupo. Logo após foi colocado pelo mesmo a pauta da reunião, 

dando-se início desta forma aos trabalhos visando a consecução dos objetivos propostos para 

a mesma. 

Inicialmente o Sr. Amauri Motta fez uma explanação preliminar sobre as ações que foram 

previamente desenvolvidas no sentido de se chegar a um grupo representativo para integrar o 

Conselho Consultivo, bem como dos critérios utilizados para tal. 

Posteriormente foi concedida a palavra a Dra. Eliana Carbucci que fez algumas considerações 

sobre a Lei 9.985/00 que dispõe sobre o Sistema Nacional de Unidades de Conservaçã da 

Natureza – SNUC e Decreto n.° 4.340/02 que a regulamentou. 

Logo a seguir foi aprovada por todos os presentes a criação do Conselho Consultivo da Estação 

Ecológica do Taim com a nominata das instituições integrantes, em anexo nesta ATA. 



A proposta inicial de discussão e aprovação do Regimento Interno da ESEC/Taim, ficou para a 

próxima reunião. 

Nada mais havendo a tratar e, cumprido com os objetivos propostos para a presente reunião, 

eu Antônio Virgílio Rodrigues de Mendonça, na condição de secretário, lavrei a presente ATA, 

que depois de lida e aprovada, segue assinada por mim e pelo Chefe da ESEC/Taim, anexando-

se a lista de presença. 

 


